

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Валисвой Гульпаз Рафитовны на тему:
«Совершенствование комплексного подхода к хирургическому лечению гнойных поражений нижних конечностей при сахарном диабете», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия**

Гнойно-воспалительные поражения нижних конечностей при сахарном диабете является значимой проблемой и занимает одно из ведущих мест среди хирургических болезней современной медицины. Актуальность проблемы определяется и тем, что при сахарном диабете происходит увеличение число больных с длительно незаживающими хроническими язвами нижних конечностей, что определено патогенезом развития данной патологии, в основе которого лежат полинейропатия, макроангиопатия, микроангиопатия, остеоартропатия, что и диктует необходимость комплексного профилактического и лечебного подхода.

В связи с вышеизложенным определена цель исследования – улучшить результаты хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей путем включения в комплекс местного лечения дифференцированного выбора применения биоматериала «Коллост». Задачи соответствуют поставленной цели. Анализ полученного материала позволил установить, что наиболее частое поражение нижних конечностей приходится на лица трудоспособного возраста, а по уровню локализации воспалительного процесса приходится на область плюснефаланговых суставов.

Автором создан лечебно-диагностический алгоритм, который четко определяет всю последовательность диагностической и лечебной тактики ведения больных при синдроме диабетической стопы, с комплексным применением коллагенового биоматериала «Коллост» и дифференцированным назначением озонотерапии.

Диссертационная работа выполнена на достаточно высоком уровне, объем клинических исследований с использованием современных методов обследования и статистического анализа, свидетельствуют о достоверности полученных результатов. Выводы соответствуют цели и поставленным задачам. Практические рекомендации обоснованы, четкие, применимы для широкой клинической практики.

Полученные результаты диссертационной работы важны при дальнейших исследованиях в области хирургии и патологической физиологии синдромом диабетической стопы, что диктует необходимость поиска новых схем профилактики и

лечения как непосредственно СДС, так и его осложнений. На основе выполненных исследований опубликовано 17 научных работ, в том числе 6 в журналах, рецензируемых ВАК Российской Федерации, получен патент на изобретение «Способ закрытия дефектов вялотекущих ран нижних конечностей при синдроме диабетической стопы»: 2015147578 Российская Федерация / О.В. Галимов, В.О. Ханов, Г.Р. Валиева [и др.] – 2608431; заявл. 05.11.2015; опубл. 18.01.2017.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Замечаний по нему нет.

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что представленная диссертационная работа Валиевой Г.Р. на тему: «Совершенствование комплексного подхода к хирургическому лечению гнойных поражений нижних конечностей при сахарном диабете» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, в изложенном пункте 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., с внесенными изменениями постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016г., предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор - Г.Р. Валиева, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
454092, Челябинская область,
г. Челябинск, ул. Воровского, 64;
тел. раб.: 8(351) 268-77-72; тел. моб.: 8-912-899-93-47;
www.surgery.chelma@mail.ru;
доктор медицинских наук, профессор
специальность 14.01.17 – хирургия

Подпись профессора В.Н. Бордуновского
«Завряю»

03 мая 2017 г.



Бордуновский Виктор Николаевич

ЗАВЕРЯЮ
Заврею
специальности
Савасова Т.В.
г.